

邵阳日报

2024年12月30日 甲辰年十一月三十 星期一 第13605期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



《习近平关于中国式现代化论述摘编》 日文版出版发行

新华社北京12月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书日文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书日文版和此前出版的英文、法

文、俄文、阿文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系 and 实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

湖南邵阳

加强地域特色鲜明的廉洁文化建设

邵阳日报记者 袁光宇

近年来,湖南省邵阳市依托辖区的独特文化资源,一体化开展廉洁文化建设、清廉家庭建设、干部作风建设,打造出一系列地域特色鲜明的廉洁文化品牌。

深挖厚植,探索推进廉洁文化建设

邵阳市今年推出的清廉主题剧目《清官李蛮牛》,于近日荣获第八届湖南艺术节“田汉大奖”。这是邵阳市加强新时代廉洁文化建设取得的系列成果之一。

多年来,邵阳市坚持守正创新,深挖当地特色“廉”文化,全方位推进新时代廉洁文化建设。在邵阳,祁剧、宝庆竹刻、滩头年画、花瑶呜哇山歌、武冈丝弦等国家级非物质文化遗产和邵阳民间剪纸、民间山歌等富有地域文化特色的艺术形式,都成为廉洁文化建设的丰富载体,以接地气、带“乡味儿”的方式,将廉洁文化传的更广、更远。

邵阳市还探索打造“一县一品”清廉文化品牌。邵阳市廉政警示教育中心、绥宁县大园村“四知堂”等11家单位,挂牌“邵阳市清廉文化教育基地”;新邵县市场监督管理局、洞口县古楼乡、城步苗族自治县儒林镇兰藤村、大祥区百春园街道政务大厅等,入选湖南省省级清廉单元样本培树点。

近年来,邵阳以多种方式宣传清廉文化,包括摄制清

廉微电影、短视频、宣传片,编写廉洁文化书籍、读本等文学类作品,创作清廉主题美术、摄影、书法等艺术作品,开设清廉公交线路和清廉文旅精品线路等。

多措并举,强化年轻干部的教育培训

在“明方向,立规矩,正风气,强免疫”干部作风专项整治活动中,针对干部作风建设中存在的突出问题,邵阳市有的放矢开展整治。

加大年轻干部教育培训力度。邵阳市组织青年市管干部,集中开展为期两个月的集中教育活动,之后转入常态化教育管理;梳理出年轻干部20条警示清单,编印年轻干部专项教育活动学习读本,定期剖析违纪违法典型案例。在新宁县黄古镇,通过青年夜校,年轻干部被组织起来,采取以老带新的方式,正作风、学规矩、强业务。

家风不染尘,清廉惠久远。邵阳市把清廉家庭建设作为清廉邵阳建设的重要一环,持续深化警示教育和家教家风建设,以清廉家风涵养党风政风,助推清廉邵阳建设全域共建共享。

邵阳市推动多部门联动,以强化清廉教育、强化思想引领、强化典型带动为牵引,推动清廉家庭建设全面发力、全域共建。(原刊发于2024年12月25日《人民日报》)

邵东获评“中国打火机产业高地”

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 邓星照 宁佩) 12月25日,工业和信息化部工业文化发展中心、中央广播电视总台联合举办的“中国产业名片创新发展大会”和首届“中国产业地理盛典”会上,首次重磅发布“2024中国最具影响力产业名片”,邵东打火机等30个地市、50个县(市)的特色产业入选榜单。

邵东获评“中国打火机产业高地”,邵东市委副书记、代市长付凯军在会上分享了邵东打火机产业发展的经验和成就,深入诠释了邵东凭借科技创新驱动,把打火机产业做得越来越精、越来越强、

集群发展的优秀实践,展现了中国经济的强大实力、活力与韧性。

邵东打火机行业兴起于1992年,经过30多年发展,已经具备了良好的产业基础和竞争优势,形成了以县城为中心,辐射20公里的10余个打火机生产聚集区,年产打火机超过160亿只,一次性注塑打火机占全球的比重超过70%,形成了“世界打火机看中国,中国打火机看邵东”的局面。2023年邵东打火机产业集群成功跻身国家级中小企业特色产业集群,工业总产值达139亿元,实现利润10.9亿元。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

招商提效 外贸提质 消费提振

——访市商务局党组书记、局长曾剑萍

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 陈果

“党的二十届三中全会提出,开放是中国式现代化的鲜明标识。必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。要稳步扩大制度型开放,深化外贸体制改革,深化外商投资和对外投资管理体制改革,优化区域开放布局,完善推进高质量共建‘一带一路’机制。”12月10日,市商务局党组书记、局长曾剑萍接受采访时表示,党的二十届三中全会为商务工作指明了方向、提供了根本遵循。

近年来,全市商务系统紧紧围绕“打造内陆地区改革开放高地”这一使命奋勇争先,一体推动优招商、稳外贸、促消费、强平台、扩合作各项工作,实现了多个国家“首访”、多场活动“首办”、多个平台“首建”、多条班列“首发”。

“我们将深刻领会把握党的二十届三中全会精神,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,全力以赴抓好商务和开放型经济领域各项重点改革任务。”曾剑萍表示,接下来,将全力塑造招商新优势、培育外贸新动能、激发消费新活力,奋力打造内陆地区改革开放高地。

紧抓“三个重点”推动招商提效。抓住招商机制这个重点,深化招商引资“大比拼”活动,完善招商引资联席会议、五

数一进度等指导机制,建立招商引资项目落地问题清单,市级层面提级解决县市区项目难题,以专班服务切实提升项目“四率”。抓住招商队伍这个重点,打造“产业链长牵头+市直单位协调+县市区(园区)主抓”的产业招商队伍,加派招商小分队常驻京津冀、长三角、粤港澳等地招商,培育基金管理人才,继续聘请招商大使,全面构建大招商格局。抓住招商方式这个重点,探索基金、委托、飞地、应用场景、“管委会+公司”等招商方式,加速建成数字招商一体化平台,加快对接“金芙蓉”产业引导基金,加强与全国发达园区衔接合作,对重大招商项目“揭榜挂帅”,构筑承接产业转移的“拦水坝”。

紧抓“三个变量”推动外贸提质。紧扣企业变量,引导一批生产型企业开展进出口业务,洽谈一批优质邵商企业回

归家乡,招引一批跨境电商企业推广新业态,培育一批重点贸易型企业夯实基本盘,市县联动打好稳外贸攻坚战,不断擦亮邵阳特色轻工千亿产业的“金字招牌”。紧扣产品变量,实施外贸企业“增品种、提品质、创品牌”行动,巩固发制品、箱包、打火机、中药材等传统产品优势,打造以特色轻工“国货潮品”、新能源专用车等先进制造产品、优质农产品为主的邵阳外贸“新三样”。(下转4版①)

新宁县:“清风护航”优环境惠民生

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 李小海)“请问,你们在索道建设方面有需要帮助解决的问题吗?相关部门工作人员在服务过程中有哪些方面需要进一步改进和提高?”“在项目实施过程中遇到问题,您也可以直接向我们反映。”12月23日,新宁县纪委监委工作人员赴崑山八角寨客运索道建设项目现场开展督查走访。

该项目实施以来,新宁县纪委监委主动靠前监督,把推动崑山八角寨客运索道提质改造及配套设施建设纳入政治监督重点内容,对索道建设项目做到全过程监督,着力破解崑山旅游发展痛点难点堵点问题。同时对资金使用、报销流程等关键环节进行全程监督、精准监督,推动大型货运车辆24小时在景区线路内通过和上站房的材料输送及上站建筑垃圾的下运等堵点痛点,护航索道项目推进。截至目前,索道提质改造项目已完成93%。

今年以来,新宁县纪委监委成立10个监督联系小组,紧盯10个重点单位、10家重点企业、10个重点项目。采取定期

调研走访,强化监督检查,突出案件查办、注重常态长效等10项具体措施,紧盯影响企业发展的10类突出问题持续发力、精准发力。查处优化营商环境典型案例54个,督促23个职能部门解决问题53个,推动干部忠诚履职、担当作为。该县67名干部走访292家民营企业,解决企业发展的难点问题103个;为200余家企业及个体户协调解决贷款3.9亿元。对入园项目全面开展“全流程”“保姆式”帮代办服务,推动韵舞电器、脐橙精深加工等一批项目实现了一年内完成从拿地到建成的目标,加快了项目落地速度。

同时,新宁县纪委监委坚守为民初心,全力办好民生实事。集中时间、集中力量查处腐败和作风问题28个,推动15个职能部门20个重点整治问题、146个急难愁盼问题见行见效。深入推进“清风护航”专项行动,监督推动23个部门整改问题51个。坚持把督促落实保障教育、医疗、就业等基本民生作为重中之重,推动“满意食堂”“惠民医疗”“便民公安”“放心水源”等民生实事走深走实。



12月24日,新邵农商银行驻新邵县陈家坊镇司门村帮扶工作队队员在该村嘉润种养合作社反季节蔬菜种植大棚察看辣椒长势。在工作队的大力支持下,该合作社发展辣椒、莴笋和芹菜等大棚蔬菜种植,目前已全面上市。 杨能广 韩亮 摄影报道

用时1年,比计划提前1年,荒地上矗立起一座现代化工厂。捷联通项目—— 何以跑出建设“神速”?

邵阳日报记者 刘波 通讯员 肖薇

12月15日上午,邵阳经开区的捷联通新能源科技项目上,建设热火朝天——工人们正在加紧扫尾工作。湖南捷联通新能源科技有限公司(以下简称“湖南捷联通”)董事长邹礼光又一次来到项目,看进度、督安全、查质量。

“绿化建设全部完成,厂房、办公楼正抓紧装修,生产设备已经进场安装……”看到即将达到投产条件的工厂,邹礼光满脸笑容。项目从开工到即将投产,仅用时1年,比计划提前了1年,这简直是“神速”。

把企业“闹心事”变成暖心事

大电流连接器,是各类新能源产品的核心部件之一,对新能源产品充电、控制、安全等起着决定性作用。

研发和生产大电流连接器,正是捷联通集团的长项。这家2013年创立于深圳的企业,突破了国外“卡脖子”核心关键技术,其产品实现了国产替代。

包括董事长邹礼光在内,捷联通集团一众股东都是邵阳人。在市委、市政府“迎老乡 回故乡 建家乡”的号召下,怀着对家乡的深深眷恋,2018年,捷联通集团组建了湖南捷联通,租赁厂房,落户邵阳经开区,生产工业连接器、控制器和大电流连接器等产品。

“我们有需求,驻企联络员及时上门服务;企业害怕这检查那检查的,园区坚持无事不扰。”邹礼光直言,在邵阳经开区投资兴业,感

觉很安心、舒心。在园区的呵护下,湖南捷联通心无旁骛谋发展,企业不断发展壮大,2023年产值突破8000万元。

良好的营商环境,坚定了捷联通集团继续投资邵阳的信心。2021年底,捷联通集团董事会决定在邵阳增资扩产,投资5亿元打造大电流连接器的研发和生产基地,并发展总部经济,把集团全部交易移至邵阳。

这也让湖南捷联通面临一个问题:湖南捷联通与邵阳经开区的厂房租赁合同在2023年8月到期。是留,还是走?都面临现实困难:继续租赁厂房,现有厂房无法满足增资扩产需求;购地建厂,国家管控很严,不知能否拿得到地。(下转4版②)